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NỘI QUY ĐẠI HỘI
ĐẢNG BỘ SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ NHIỆM KỲ 2025 - 2030


Căn cứ Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam và các văn bản hướng dẫn thi hành Điều lệ Đảng.
Ban Chấp hành Đảng bộ Sở KH&CN ban hành Nội quy Đại hội Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ nhiệm kỳ 2025 - 2030 như sau:
1. Thời gian làm việc của Đại hội

- Đại hội Đảng bộ Sở KH&CN nhiệm kỳ 2025-2030 được tiến hành trong thời gian 1 buổi sáng, bắt đầu từ 7h đến 11h ngày 20/6/2025.
2. Địa điểm diễn ra Đại hội: Tại Hội trường B, Trung tâm Hội nghị tỉnh.
3. Quy định đối với đại biểu dự Đại hội và Ban Tổ chức Đại hội

- Đại biểu đến dự Đại hội đeo phù hiệu Đại hội và bố trí vị trí ngồi phù hợp. Các đại biểu mang theo thẻ đảng viên để biểu quyết bằng thẻ đảng viên. 

- Trước giờ làm việc (5 phút) của từng phiên họp, đại diện cấp uỷ chi bộ có trách nhiệm báo cáo số lượng đại biểu của chi bộ mình (số có mặt, vắng mặt, lý do) với Ban Tổ chức Đại hội để báo cáo Đoàn Chủ tịch, và Đoàn Thư ký tổng hợp vào Biên bản Đại hội.
- Các đại biểu dự Đại hội phải có mặt trước giờ làm việc 10 phút để Đại hội tiến hành làm việc theo đúng thời gian quy định. Đại biểu tham gia đầy đủ các phiên họp tại Hội trường. Nếu vì lý do đặc biệt không tham gia dự Đại hội được phải báo cáo Đoàn Chủ tịch bằng văn bản. Khi Đoàn Chủ tịch điều hành xin ý kiến biểu quyết đề nghị các đại biểu biểu quyết bằng thẻ đảng viên. 

Trong thời gian dự Đại hội không đi lại giải quyết công việc riêng. Trường hợp cần thiết phải xin phép Đoàn Chủ tịch. Tuyệt đối không sử dụng điện thoại, máy tính xách tay, máy tính bảng và các phương tiện thu, phát sóng, truyền tin... làm ảnh hưởng trật tự của Đại hội.

- Đại biểu dự Đại hội tập trung trí tuệ, nghiên cứu và đóng góp ý kiến vào các nội dung làm việc của Đại hội. Đại biểu chuẩn bị ý kiến tham luận vào các dự thảo báo cáo bằng văn bản thời gian không quá 10 phút. 

- Về trang phục: Đại biểu dự Đại hội: Nam mặc áo sơ mi dài tay sáng màu, thắt ca-vát, quần sẫm màu; nữ mặc quần áo dài truyền thống. 
- Các đại biểu cần giữ gìn vệ sinh chung ở hội trường và khu vực diễn ra đại hội. Trong thời gian dự đại hội, đại biểu bị ốm đau đột xuất cần chủ động báo cho đoàn chủ tịch để giải quyết. 
- Mỗi đại biểu dự Đại hội cần nêu cao tinh thần cảnh giác, bảo đảm bí mật, an toàn trong thời gian Đại hội, nếu phát hiện có vấn đề nghi vấn hoặc mất tài liệu, cần báo ngay cho Ban Tổ chức Đại hội biết để xử lý.

- Cán bộ được phân công phục vụ đại hội phải nêu cao tinh thần trách nhiệm để bảo đảm phục vụ tốt cho đại hội.

Trên đây là nội quy Đại hội Đảng bộ Sở KH&CN nhiệm kỳ 2025 - 2030, đề nghị các đại biểu trong Đại hội có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc góp phần vào sự thành công của Đại hội./.


