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QUY CHẾ ĐẠI HỘI 

ĐẢNG BỘ SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ NHIỆM KỲ 2025 - 2030


- Căn cứ Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Căn cứ Hướng dẫn số 03-HD/ĐU ngày 16/5/2025 của Đảng ủy UBND tỉnh hướng dẫn một số nội dung thực hiện Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 14/4/2025 của Bộ Chính trị về Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; Kế hoạch số 06 -KH/ĐUKHCN ngày 19/5/2025 của Đảng ủy sở KH&CN về tổ chức đại hội đại biểu Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ nhiệm kỳ 2025-2030; đại hội chi bộ trực thuộc Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ nhiệm kỳ 2025-2027. 
Đảng uỷ Sở KH&CN xây dựng quy chế Đại hội Đảng bộ Sở KH&CN nhiệm kỳ 2025 - 2030 như sau:

1. Đoàn Chủ tịch Đại hội

1.1. Đoàn Chủ tịch đại hội là cơ quan điều hành công việc của Đại hội, làm việc theo nguyên tắc tập trung dân chủ, quyết định theo đa số. Đoàn Chủ tịch đại hội do Ban Chấp hành Đảng bộ Sở KH&CN nhiệm kỳ 2020-2025 giới thiệu, Đại hội biểu quyết, quyết định về số lượng và nhân sự cụ thể.

1.2. Đoàn Chủ tịch có nhiệm vụ:

Điều hành công việc của Đại hội theo chương trình, quy chế làm việc của Đại hội đã được đại hội biểu quyết thông qua; phân công thành viên điều hành các phiên họp của Đại hội; chuẩn bị nội dung để Đại hội thảo luận, biểu quyết; lãnh đạo, điều hành các hoạt động của Đại hội. 

2. Đoàn Thư ký
2.1. Đoàn Thư ký Đại hội là cơ quan giúp việc Đại hội, gồm những đại biểu chính thức. Đoàn Thư ký do Ban Chấp hành Đảng bộ Sở KH&CN nhiệm kỳ 2020-2025 giới thiệu để Đại hội biểu quyết về số lượng và danh sách Đoàn Thư ký và Trưởng đoàn Thư ký.

2.2. Nhiệm vụ của Đoàn Thư ký:

- Ghi biên bản Đại hội; tổng hợp ý kiến thảo luận; dự thảo các văn bản kết luận, Nghị quyết của Đại hội.

- Quản lý và phát hành tài liệu, ấn phẩm của Đại hội theo sự chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch. Thu nhận, bảo quản và gửi đến cấp ủy khoá mới đầy đủ hồ sơ, tài liệu, ấn phẩm của Đại hội.

3. Hoạt động của đại biểu dự đại hội

- Các đại biểu dự Đại hội phải đeo phù hiệu đại hội, bố trí chỗ ngồi phù hợp. Các đại biểu phải thực hiện nghiêm túc quy chế, chương trình và thời gian làm việc của Đại hội.

- Đại biểu phát huy dân chủ, đề cao trách nhiệm, tập trung trí tuệ theo dõi nghiên cứu và đóng góp ý kiến thảo luận ở Hội trường, ý kiến phát biểu phải được chuẩn bị kỹ, được đánh máy hoặc viết tay trên giấy A4, hướng vào nội dung Đoàn Chủ tịch gợi ý. Các đại biểu thể hiện tinh thần trách nhiệm cao, với ý thức xây dựng.

- Đại biểu khi cần có ý kiến thì giơ tay và phải được Đoàn Chủ tịch đồng ý mới được phát biểu. 
- Đại biểu biểu quyết các nội dung Đại hội bằng thẻ đảng viên.

- Đại biểu phát biểu ở Hội trường với tư cách cá nhân, hoặc thay mặt chi bộ phát biểu nếu được ủy nhiệm. Đại biểu có thể phát biểu nhiều lần, một hoặc nhiều lĩnh vực khác nhau nhưng mỗi lần phát biểu không quá 10 phút. Nếu đại biểu phát biểu quá thời gian quy định thì Đoàn Chủ tịch Đại hội nhắc nhở.

- Những bài chuẩn bị phát biểu của đại biểu đã đăng ký với Đoàn Chủ tịch Đại hội, nhưng có lý do mà chưa được phát biểu vẫn có giá trị như bài phát biểu tại Hội trường. 

- Những đại biểu nào có vướng mắc về tư cách đại biểu thì làm việc với Ban Thẩm tra tư cách đại biểu, không chất vấn các vấn đề chưa rõ của đại biểu tại Hội trường.

- Trong thời gian Đại hội làm việc, đại biểu không sử dụng điện thoại, máy tính xách tay, máy tính bảng ..., không đem các chất gây cháy nổ, độc hại vào Hội trường. Trong thời gian Đại hội đang làm việc đại biểu không được vắng mặt. Trừ trường hợp đặc biệt phải báo cáo và được Đoàn Chủ tịch Đại hội đồng ý. 

- Mọi sinh hoạt phải theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Đại hội.

* Thời gian sinh hoạt và làm việc của Đại hội

Chấp hành đúng thời gian, chương trình đã được Đại hội biểu quyết thông qua và sự điều hành của Đoàn Chủ tịch Đại hội.

Trong quá trình diễn ra Đại hội, Đoàn Chủ tịch có thể bố trí thời gian nghỉ giải lao phù hợp với tình hình thực tế; các đại biểu đến trước giờ làm việc ít nhất là 10 phút.
4. Về chế độ thông tin và bảo mật của Đại hội

- Đoàn Chủ tịch Đại hội quyết định phương hướng, nội dung thông tin về Đại hội và những tài liệu được công bố trong và ngoài Đại hội

- Đại biểu dự Đại hội chấp hành nguyên tắc bí mật, kỷ luật phát ngôn, không được để lộ ra ngoài những nội dung của đại hội.

- Đại biểu phải thực hiện nghiêm túc chế độ sử dụng và quản lý tài liệu của đại hội theo quy định. Không được sao chụp hoặc đưa ra ngoài đại hội tài liệu của đại hội, khi chưa có chủ trương công bố công khai. Không được lưu hành trong đại hội và trong đoàn đại biểu những tài liệu, ấn phẩm chưa được đoàn chủ tịch cho phép. Đại biểu nào nhận được thông tin không chính xác thì báo cáo ngay cho Đoàn Chủ tịch đại hội.
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