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BÁO CÁO KIỂM ĐIỂM 
CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ NHIỆM KỲ 2020 – 2025; TRÌNH ĐẠI HỘI NHIỆM KỲ 2025 - 2030

Thực hiện Điều lệ Đảng cộng sản Việt Nam. Ban chấp hành Đảng bộ Sở Khoa học và công nghệ tự kiểm điểm công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban chấp hành trong việc tổ chức thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025 với những đặc điểm và tình hình của Ban chấp hành trong nhiệm kỳ qua cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH CỦA BAN CHẤP HÀNH NHIỆM KỲ 2020 – 2025.
1. Số lượng ủy viên BCH được đại hội nhiệm kỳ 2020 – 2025 bầu cử:
Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ được thành lập trên cơ sở hợp nhất Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông và Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ (trước khi hợp nhất).
1.1. BCH Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông được đại hội nhiệm kỳ 2020 – 2025 bầu cử, gồm:

- Tổng số ủy viên BCH Đại hội bầu: 07 đồng chí; gồm Bí thư và 01 Phó Bí thư Đảng uỷ.

- Về cơ cấu BCH:
+ Lãnh đạo cơ quan: 03 đồng chí

+ Trưởng cấp phòng, đơn vị: 04 đồng chí.
- Về trình độ:

+ Chuyên môn: Trên Đại học: 06 đồng chí; Đại học: 01 đồng chí

+ Lý luận chính trị: Cao cấp/Cử nhân chính trị: 7/7 đồng chí; 
1.2. BCH Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ (trước hợp nhất) được đại hội nhiệm kỳ 2020 – 2025 bầu cử, gồm:

- Tổng số ủy viên BCH Đại hội bầu: 08 đồng chí; gồm 01 Phó Bí thư Đảng uỷ và các uỷ viên.

- Về cơ cấu BCH:

+ Lãnh đạo cơ quan: 02 đồng chí

+ Trưởng cấp phòng, đơn vị: 06 đồng chí.

- Về trình độ:

+ Chuyên môn: Trên Đại học: 07 đồng chí; Đại học: 01 đồng chí

+ Lý luận chính trị: Cao cấp/Cử nhân chính trị: 8/8 đồng chí;
2. Tình hình biến động của BCH trong nhiệm kỳ.

Ngày 01/3/2025, Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ (sau hợp nhất) được thành lập trên cơ sở hợp nhất giữa Đảng bộ Sở Thông tin và Truyền thông và Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ (trước hợp nhất).
- Số ủy viên BCH Đảng bộ được chỉ định: 11 đồng chí, trong đó gồm: Bí thư Đảng uỷ, 01 Phó Bí thư và các uỷ viên

- Ban Thường vụ Đảng uỷ: gồm 03 đồng chí.
- Về trình độ chuyên môn: Trên Đại học: 10 đồng chí (01 Tiến sỹ; 09 Thạc sỹ); Đại học: 01 đồng chí

- Lý luận chính trị: Cao cấp/Cử nhân chính trị: 11/11 đồng chí;
II. KIỂM ĐIỂM NỘI DUNG LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH.
1. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị.
- Trong nhiệm kỳ, đã quán triệt đầy đủ các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương, Tỉnh uỷ, Đảng uỷ Khối các cơ quan tỉnh; trong bối cảnh tình hình cả nước và của tỉnh còn nhiều khó khăn, Đảng uỷ đã lãnh đạo tổ chức thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ được giao, hoạt động KH&CN đạt được nhiều kết quả tốt. Đặc biệt là việc tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh ban hành các văn bản có tác động, phạm vi ảnh hưởng lớn trong lĩnh vực KH&CN: Quy định quản lý nhiệm vụ KH&CN sử dụng ngân sách nhà nước tỉnh Phú Thọ; Chương trình hỗ trợ ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ vào sản xuất và đời sống giai đoạn 2021- 2025; Chương trình phát triển tài sản trí tuệ trên địa bàn tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2021-2030; Quy định hỗ trợ các doanh nghiệp sản xuất công nghiệp nhỏ và vừa đầu tư đổi mới, hiện đại hóa công nghệ trong các lĩnh vực ưu tiên phát triển trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết số 76-NQ/TU ngày 02/8/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Phú Thọ về Chương trình Phát triển khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo trên địa bàn tỉnh Phú Thọ đến năm 2030; Chương trình số 3079/CTr-UBND ngày 09/8/2022 của UBND tỉnh Phú Thọ về Phát triển khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo trên địa bàn tỉnh Phú Thọ đến năm 2030; Đề án phát triển Chính quyền điện tử, hướng tới Chính quyền số tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2021-2025, hướng đến 2030; Triển khai các mô hình điểm thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025; Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 03/NQ-CP ngày 09/01/2025 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia; Chương trình hành động số 79-Ctr/TU ngày 25/3/2025 của BTVTU thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW, ngày 30/7/2024 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng quốc gia đến năm 2030 và những năm tiếp theo; Kế hoạch số 1832/KH-UBND ngày 18/4/2025 của UBND tỉnh Phú Thọ về việc thực hiện Quyết định số 1703/QĐ-TTg ngày 31/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ và Chương trình hành động số 79-CTr/TU ngày 25/3/2025 của Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW, ngày 30/7/2024 của Ban Bí thư về đẩy mạnh công tác tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng quốc gia đến năm 2030 và những năm tiếp theo…
Công tác nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ được duy trì, nhiều đề tài, dự án được ứng dụng hiệu quả trong sản xuất và đời sống, nổi bật là lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, công nghiệp, góp phần tạo ra những chuyển biến rõ rệt về năng suất, chất lượng và hiệu quả trong sản xuất; Chú trọng phát triển tiềm lực khoa học và công nghệ, đội ngũ cán bộ khoa học và công nghệ tăng nhanh. Công tác quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ được tăng cường, đẩy mạnh quản lý toàn diện các mặt quản lý khoa học, công nghệ, sở hữu trí tuệ, an toàn bức xạ, tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng.

- Lĩnh vực chuyển đổi số: Xây dựng chính quyền số được triển khai đồng bộ, hiệu quả, có trọng tâm trọng điểm tạo chuyển biến tích cực trong công tác quản lý, điều hành, nâng cao chất lượng phục vụ Nhân dân và doanh nghiệp; hệ thống hội nghị truyền hình trực tuyến ở các cấp chính quyền được sử dụng hiệu quả, nhất là trong thời gian diễn ra dịch bệnh COVID-19; chất lượng, tỷ lệ tiếp nhận và giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính dịch vụ công trực tuyến được nâng cao; các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu chuyên ngành được triển khai, từng bước đáp ứng yêu cầu khai thác và sử dụng trong các cơ quan nhà nước (cơ sở dữ liệu Quốc gia về Dân cư, Đất đai, Y tế, Giáo dục, Tài nguyên và Môi trường....). Phát triển kinh tế số, xã hội số bước đầu đạt được kết quả tích cực: Thực hiện cấp mới 1.246.226 thẻ căn cước công dân, 644.566 tài khoản định danh điện tử. Đã đào tạo tập huấn cho 2.356 tổ công nghệ số cộng đồng ở cơ sở với 7.454 thành viên tham gia, hỗ trợ người dân nâng cao nhận thức về chuyển đổi số, ứng dụng phục vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. 100% doanh nghiệp của tỉnh đã sử dụng hóa đơn điện tử;  tăng cường triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong việc tối ưu hóa hoạt động, quy trình sản xuất kinh doanh, triển khai thí điểm hợp đồng điện tử trong các giao dịch, góp phần phát triển kinh tế số trên địa bàn.

- Lĩnh vực bưu chính, viễn thông: Hoàn thành xây dựng Quy hoạch ngành Thông tin và Truyền thông tích hợp trong quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 với trọng tâm, định hướng phát triển ngành đồng bộ, phù hợp với chiến lược phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh của tỉnh, có tính kế thừa, phát triển bền vững. Thẩm định quy hoạch viễn thông thụ động của các doanh nghiệp viễn thông trên địa bàn trình UBND tỉnh phê duyệt. Hạ tầng bưu chính, viễn thông đáp ứng yêu cầu lãnh đạo, chỉ đạo điều hành của các cấp chính quyền và nhu cầu thông tin liên lạc của người dân. Các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông tích cực đổi mới phương thức kinh doanh, mở rộng các loại hình dịch vụ, phục vụ triển khai chính quyền điện tử và thương mại điện tử, góp phần xây dựng hạ tầng kỹ thuật đáp ứng yêu cầu phát triển của tỉnh.
- Công tác cải cách hành chính được đặc biệt quan tâm, đã rà soát, bổ sung và ban hành các quy trình giải quyết công việc liên quan đến các hoạt động của các phòng, đơn vị thuộc Sở theo hướng thủ tục đơn giản, dễ thực hiện, đúng quy định. Các quy trình thủ tục liên quan đến giải quyết công việc được niêm yết công khai đảm bảo theo đúng yêu cầu của hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN/ISO 9001:2015.
3. Lãnh đạo công tác xây dựng Đảng
a) Công tác giáo dục chính trị tư tưởng
Ban chấp hành Đảng uỷ đã thường xuyên tổ chức cho đảng viên và cán bộ, công chức, viên chức nghiên cứu, quán triệt, học tập nghị quyết, chỉ thị của Đảng; tổ chức cho cán bộ đảng viên tham dự các buổi sinh hoạt chính trị, thông tin tình hình thời sự trong nước và quốc tế do Đảng ủy cấp trên tổ chức. Chỉ đạo các chi bộ trực thuộc, cũng như từng đồng chí trong Đảng ủy, luôn thường xuyên, quan tâm tìm hiểu tâm tư nguyện vọng, nắm bắt và phản ảnh kịp thời diễn biến tư tưởng của cán bộ công chức, đảng viên; chú trọng công tác đào tạo bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị, kiến thức quản lý nhà nước cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức của cơ quan, đơn vị.
b) Công tác tổ chức xây dựng Đảng
Trong nhiệm kỳ công tác phát triển đảng viên đã được thực hiện tốt, đến nay Đảng bộ có 98 đảng viên, đảng bộ đã kiện toàn cấp ủy đảm bảo về số lượng, tiêu chuẩn và cơ cấu. Thực hiện  Nghị quyết số 127-NQ/TU ngày 17/02/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tỉnh Phú Thọ về Đề án sắp xếp tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND cấp huyện (hợp nhất Sở Khoa học và Công nghệ và Sở Thông tin và Truyền thông). Sau hợp nhất Sở Khoa học và Công nghệ giảm từ 08 phòng chuyên môn (Sở
Thông tin và Truyền thông 04 phòng; Sở Khoa học và Công nghệ 04 phòng) xuống
còn 05 phòng chuyên môn (giảm 03 phòng); giữ nguyên 01 Chi cục; giảm từ 03 đơn vị sự nghiệp công lập (Sở Thông tin và Truyền thông 01 đơn vị; Sở Khoa học và Công nghệ 02 đơn vị) xuống còn 02 đơn vị (giảm 01 đơn vị).
BCH Đảng ủy đã tập trung triển khai thực hiện cuộc vận động xây dựng, chỉnh đốn Đảng, tự phê bình và phê bình; chỉ đạo xây dựng quy chế làm việc, chương trình công tác nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo và hiệu quả hoạt động; quan tâm bồi dưỡng nghiệp vụ  công tác Đảng cho các đồng chí đảng uỷ viên; chú trọng việc giới thiệu đảng viên về sinh hoạt ở nơi cư trú; tổ chức thực hiện tốt việc thẩm tra lý lịch chính trị phục vụ công tác cán bộ và phát triển đảng viên mới. 
c) Công tác kiểm tra, giám sát
Hàng năm Ban chấp hành Đảng uỷ đã chủ động xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát; chỉ đạo và tổ chức tiến hành kiểm tra việc thực hiện chức năng nhiệm vụ và một số mặt công tác trọng tâm của các chi bộ trực thuộc như: công tác lãnh chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, việc thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy, công tác tổ chức sinh hoạt Đảng, công tác phát triển đảng viên, quản lý thu – chi tài chính đảng....

Trong nhiệm kỳ, không có khiếu nại, tố cáo nào trực tiếp đến tổ chức đảng và đảng viên trong Đảng bộ, tuy nhiên trong nhiệm kỳ có 03 đảng viên sinh con thứ 3, Đảng ủy đã tự kiểm điểm sâu sắc và xử lý nghiêm minh những trường hợp vi phạm theo đúng quy định, chỉ đạo chi bộ trực thuộc đã xem xét xử lý theo thẩm quyền 3 trường hợp đảng viên vi phạm chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình hình thức kỷ luật khiển trách.
4. Lãnh đạo xây dựng cơ quan, đơn vị và đoàn thể vững mạnh.
Ban chấp hành Đảng bộ đã chỉ đạo cơ quan đẩy mạnh phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa, đảm bảo an ninh trật tự tốt; triển khai thực hiện tốt quy chế dân chủ, quy chế văn hóa công sở. Chỉ đạo kịp thời việc rà soát, bổ sung, sửa đổi quy chế nội bộ để phù hợp với thực tiễn ở cơ sở. Cấp ủy đã chỉ đạo ba đoàn thể tiến hành thành công đại hội theo nhiệm kỳ; đã lãnh đạo các tổ chức đoàn thể thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ theo Điều lệ của mỗi Đoàn thể, tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức hàng năm; chỉ đạo các Đoàn thể xây dựng chương trình hoạt động cụ thể hàng năm mang lại hiệu quả thiết thực, tạo được không khí sôi nổi, thu hút được đoàn viên, hội viên và cán bộ, công chức, viên chức và người lao động tham gia.

III. KẾT QUẢ ĐỔI MỚI PHƯƠNG THỨC LÃNH ĐẠO, PHONG CÁCH, LỀ LỐI LÀM VIỆC CỦA BAN CHẤP HÀNH.

Các đồng chí trong BCH Đảng bộ luôn chú trọng phương thức vận động, thuyết phục: từng đồng chí tự giác tu dưỡng nêu gương sáng về quan điểm lập trường chính trị vững vàng, kiên định với mục tiêu, lý tưởng của Đảng, tin tưởng vào sự nghiệp đổi mới do Đảng khởi xướng và lãnh đạo; có năng lực lãnh đạo, kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu; có ý thức tổ chức kỷ luật, tinh thần trách nhiệm cao; phong cách làm việc sâu sát cơ sở, gần gũi và lắng nghe ý kiến cán bộ, đảng viên và quần chúng; có đạo đức lối sống trong sạch, giản dị, thực hiện tốt quy định của Trung ương về những điều Đảng viên không được làm; thực hiện tốt nhiệm vụ ở nơi cư trú, tích cực xây dựng tổ dân phố, khu phố vững mạnh; động viên gia đình và người thân chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.

Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, làm việc theo qui chế: Ngay sau khi tổ chức xong Đại hội nhiệm kỳ 2020 - 2025, Ban Chấp hành đã triển khai xây dựng và ban hành quy chế làm việc, xác định chức năng nhiệm vụ của BCH và từng đồng chí uỷ viên, mối quan hệ của Đảng uỷ với Ban giám đốc và các tổ chức đoàn thể, từ đó đã phát huy tốt ý thức trách nhiệm của các cấp uỷ viên trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. Hằng năm, Ban chấp hành Đảng bộ đều xây dựng Chương trình công tác trọng tâm, Chương trình kiểm tra, giám sát của Đảng ủy Sở bám sát các yêu cầu, điều kiện thực tiễn để từ đó tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo hiệu quả, chất lượng, đúng tiến độ đề ra.
Cấp ủy đảng thường xuyên quan tâm lãnh đạo việc phát huy dân chủ trong cơ quan từ việc xây dựng thảo luận mục tiêu, biện pháp thực hiện nhiệm vụ đến công khai dân chủ trong thi đua, khen thưởng, quản lý tài chính, kinh phí của đơn vị, tạo nguồn và chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho công chức, viên chức và thực hiện chế độ nghỉ dưỡng hàng năm. Những hoạt động thiết thực này có tác dụng động viên cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động tích cực công tác hoàn thành tốt nhiệm vụ.


IV. KIỂM ĐIỂM, ĐÁNH GIÁ VỀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT TRUNG ƯƠNG 4 (KHÓA XI, XII) VÀ CHỈ THỊ SỐ 05-CT/TW.

1. Kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4.

- Ban chấp hành Đảng bộ đã chỉ đạo, tổ chức tuyên truyền, học tập nghị quyết sâu sắc, chủ động xây dựng hệ thống các văn bản để chỉ đạo đến tất cả các Chi bộ trực thuộc và đảng viên; đã xây dựng và ban hành Kế hoạch Học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng; tổ chức hội nghị kiểm điểm tập thể đảng ủy và cá nhân các đồng chí trong Đảng ủy Sở nghiêm túc với tinh thần tự phê bình và phê bình cao. Việc tổng hợp, tập hợp ý kiến góp ý của các tập thể, cá nhân đảm bảo khách quan, trung thực, đầy đủ và đều được trình bày, phân tích, giải trình chi tiết và đề ra phương hướng, biện pháp khắc phục sửa chữa những yếu kém, thiếu sót.

- Nhằm tiếp tục triển khai hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4; Đảng ủy Sở đã tập trung chỉ đạo, khắc phục, sửa chữa những khuyết điểm, hạn chế mà qua hội nghị kiểm điểm đã xác định, cụ thể: Thực hiện củng cố khối đoàn kết, thống nhất của cán bộ công chức, viên chức, kiện toàn tổ chức bộ máy các phòng, đơn vị; tăng cường cơ sở vật chất cho Chi cục TC ĐL CL và Trung tâm đơn vị sự nghiệp. Trong công tác cán bộ, đã rà soát quy hoạch và tiến hành tổ chức lấy phiếu tín nhiệm đối với cán bộ lãnh đạo các phòng, đơn vị trực thuộc để nâng cao tinh thần trách nhiệm trong công tác; bố trí, thay thế các trường hợp cán bộ có tín nhiệm thấp. Để tăng cường công tác quản lý nhiệm vụ KHCN: Đã chỉ đạo cải tiến, đổi mới quan điểm lựa chọn các nhiệm vụ, tăng số lượng nhiệm vụ KHCN được thực hiện qua tuyển chọn; tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện các đề tài, dự án; tổ chức thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, nghiệm thu các nhiệm vụ khoa học và công nghệ; đẩy mạnh hoạt động ứng dụng, công bố, phổ biến kết quả nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ.

Thông qua việc thực hiện Nghị quyết bước đầu đã đạt được kết quả tích cực; với tinh thần kiểm điểm tự phê bình và phê bình nghiêm túc, cầu thị của tập thể Đảng ủy, Lãnh đạo Sở, việc xây dựng đạo đức cách mạng cho cán bộ, đảng viên, tính tự phê bình và phê bình, tính chiến đấu trong Đảng của đảng viên được nâng lên một bước; những hạn chế yếu kém đã được chỉ đạo sửa chữa, khắc phục kịp thời. Vì vậy đa số cán bộ, đảng viên thể hiện sự phấn khởi, đánh giá cao và nhất trí với nội dung, những vấn đề cấp bách và những giải pháp về xây dựng Đảng mà Đảng ủy, Lãnh đạo Sở đã và đang chỉ đạo.

2. Kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị.

Trong nhiệm kỳ vừa qua, BCH Đảng ủy Sở KH&CN đã rất quan tâm công tác lãnh đạo, chỉ đạo các chi bộ, các phòng, đơn vị và cá nhân cán bộ, đảng viên thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị; tổ chức học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm của công tác xây dựng Đảng. Đảng ủy xây dựng kế hoạch học tập theo các chuyên đề từng năm; chỉ đạo các chi bộ, tổ chức đoàn thể, các đơn vị trực thuộc Sở đã tổ chức hội nghị để quán triệt đến toàn thể cán bộ, đảng viên, hội viên, quần chúng học tập và làm theo, số cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tham gia học tập đạt tỷ lệ trên 95%. Sau khi học tập chuyên đề, các cán bộ, đảng viên đều viết bản đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh theo nội dung từng chuyên đề hằng năm. Qua các đợt triển khai học tập nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan, đơn vị được nâng lên và thực hiện nghiêm các quy định của Đảng, Nhà nước. Đảng uỷ đã lãnh, chỉ đạo việc sơ kết, tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 05 và khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Ngoài ra, Đảng ủy, Lãnh đạo Sở đã chỉ đạo các chi bộ, các phòng, đơn vị đẩy mạnh việc triển khai thực hiện các nội dung Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư. Đã tổ chức thực hiện "Quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt"  theo hướng dẫn của Tỉnh ủy gắn với kiểm điểm cán bộ, đảng viên học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác Hồ. Việc thực hiện tốt quy định đã góp phần ngăn chăn, đẩy lùi một bước sự suy thoái về đạo đức lối sống của một bộ phận cán bộ đảng viên, đồng thời có tác dụng động viên, lôi cuốn quần chúng thực hiện nếp sống văn minh, hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị, chuyên môn cơ quan.

V. TỒN TẠI, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM TRONG CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA BAN CHẤP HÀNH.
1. Tồn tại, hạn chế

- Công tác quán triệt, thực hiện một số nghị quyết, chỉ thị của Đảng tại một số chi bộ chưa có nhiều đổi mới còn nặng về phổ biến. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát đảng viên, chi bộ trực thuộc còn hạn chế, chưa đạt kế hoạch đề ra, nội dung giám sát theo chuyên đề còn chưa thực sự rõ. Trong công tác xây dựng đảng còn đôi lúc chưa phát huy vai trò lãnh đạo toàn diện, chưa có nhiều đổi mới trong hình thức sinh hoạt, nội dung sinh hoạt chưa thực sự phong phú; nhận thức của một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa toàn diện, hiệu quả công việc chưa cao, làm việc chưa có nhiều sáng tạo, chưa thật chủ động nêu gương cho quần chúng noi theo.
- Việc nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên, có lúc có nơi còn chưa kịp thời. Có đảng viên vi phạm chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình, trong đó có cả lãnh đạo quản lý, cấp ủy viên bị xem xét xử lý kỷ luật đảng.
- Công tác lãnh đạo đổi mới phương thức, phong cách, lề lối làm việc ở một số mặt công tác còn có những hạn chế nhất định ở một số lĩnh vực: Công tác xử lý tài sản hình thành thông qua triển khai thực hiện nhiệm vụ KH&CN cấp tỉnh có sử dụng ngân sách nhà nước còn chậm, chủ yếu mới chỉ thực hiện xử lý đối với tài sản trang bị thực hiện nhiệm vụ KH&CN cấp tỉnh do các đơn vị thuộc sở chủ trì thực hiện. Kế hoạch xây dựng Hệ sinh thái khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo còn chưa cụ thể; hoạt động khởi nghiệp, đổi mới sáng tạo chưa phong phú, kết quả còn hạn chế, chưa phát triển được các doanh nghiệp khởi nghiệp.

- Phương thức hoạt động các đoàn thể trong cơ quan có lúc còn chưa chủ động, hoạt động góp ý xây dựng tổ chức đảng còn hạn chế.
- Một bộ phận nhỏ cán bộ công chức tinh thần trách nhiệm chưa cao, năng lực tham mưu, đề xuất còn hạn chế, vẫn có việc chưa bảo đảm tiến độ và hiệu quả như đã đề ra.
2. Nguyên nhân
Bên cạnh những thuận lợi của quá trình hội nhập quốc tế trong đó có hội nhập KH&CN có những tác động phức tạp do tình hình chính trị thế giới, cạnh tranh lợi ích giữa các quốc gia; thiên tai, dịch bệnh cũng ảnh hưởng đến nền kinh tế chung. Điều kiện kinh tế của tỉnh còn khó khăn nên hạn chế trong việc bố trí kinh phí sự nghiệp KH&CN để thực hiện các nghị quyết, cơ chế, chính sách đã ban hành về khoa học và công nghệ. 

Công tác lãnh đạo, chỉ đạo có việc còn thiếu quyết liệt, thường xuyên; có cán bộ cấp ủy viên tập trung công tác chuyên môn chưa dành thời gian thỏa đáng cho công tác xây dựng đảng. Nhận thức của một số cán bộ, đảng viên, trong đó có cả cán bộ quản lý nhận thức về chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình còn chưa sâu sát.
Công tác kiểm tra, giám sát đối với một số chi bộ và cá nhân đảng viên về thực hiện nhiệm vụ chính trị chưa thật sâu sát, thường xuyên, dẫn đến có cán bộ, đảng viên phải xử lý kỷ luật đảng.
3. Bài học kinh nghiệm.

Để khắc phục những tồn tại, thiếu sót trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, trong tổ chức chỉ đạo, điều hành hoạt động chuyên môn của nhiệm kỳ tới. Ban Chấp hành Đảng bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025 rút ra một số bài học kinh nghiệm như sau:
- Cấp ủy đảng cần tăng cường lãnh chỉ đạo, quán triệt, phổ biến kịp thời, đầy đủ có chất lượng các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và vận dụng một cách sáng tạo phù hợp với tình hình, đặc điểm của Đảng bộ. Hằng năm, cần xác định nhiệm vụ trọng tâm để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện.
- Tiếp tục quan tâm bồi dưỡng nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng cho đội ngũ cán bộ cấp ủy; chú trọng đổi mới phương thức lãnh đạo, phát huy dân chủ, tập trung được trí tuệ tập thể cấp ủy trong quá trình xây dựng chương trình kế hoạch công tác và tổ chức thực hiện.

- Nắm bắt kịp thời về tình hình, tư tưởng của cán bộ, đảng viên, để từ đó từng bước đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao nhận thức về chính trị, pháp luật cho cán bộ, đảng viên.

- Nêu cao vai trò gương mẫu của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, nâng cao kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác đảng, đoàn thể. Phát huy vai trò, trách nhiệm của cá nhân đảng viên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ được phân công. Xây dựng tập thể Ban chấp hành đoàn kết thống nhất, trong sinh hoạt hết sức chú trọng nguyên tắc tập trung dân chủ, đấu tranh tự phê bình và phê bình, thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt đảm bảo hiệu quả, ngắn gọn và đầy đủ nội dung, tránh phô trương hình thức.

- Tăng cường chỉ đạo trong công tác kiểm tra, giám sát, kịp thời uốn nắn những sai lệch trong quá trình thực hiện; giữ gìn sự đoàn kết nhất trí trong toàn Đảng bộ, giải quyết kịp thời những vướng mắc ngay từ cơ sở, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm.

- Thường xuyên tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của BTV Đảng bộ cấp trên, xây dựng mối quan hệ tốt với các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, phát huy trí tuệ của các uỷ viên BCH Đảng bộ trong quá trình triển khai thực hiện các nội dung công tác của Đảng bộ. 

- Xác định, thực hiện đúng vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ của Đảng ủy, chi bộ. Phối hợp chặt chẽ giữa chính quyền và tổ chức đoàn thể, xây dựng các nội dung thi đua, có sơ kết, tổng kết đánh giá và động viên kịp thời những cá nhân, tập thể làm tốt.

VI. MỘT SỐ BIỆN PHÁP KHẮC PHỤC TRONG CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỜI GIAN TỚI.
1. Tiếp tục tăng cường chỉ đạo trong công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, đường lối chính sách mới của Nhà nước; chủ động, tích cực trong việc giáo dục truyền thống nhân các ngày kỷ niệm lớn của đất nước, của tỉnh, của ngành... Kịp thời xây dựng chương trình, kế hoạch để tổ chức, triển khai thực hiện đảm bảo hiệu quả thiết thực, tránh hình thức.
2. Trong lãnh chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị: Đẩy mạnh toàn diện các hoạt động khoa học và công nghệ, nâng cao chất lượng công tác nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao khoa học và công nghệ vào sản xuất và đời sống. Xác định nhiệm vụ trọng tâm trong từng giai đoạn cụ thể để tổ chức thực hiện. Chú trọng tổng kết thực tiễn, cung cấp những luận cứ khoa học cho việc hoạch định đường lối, chủ trương, chính sách phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, nâng cao vị trí vai trò của khoa học và công nghệ trong thời kỳ đổi mới, hội nhập quốc tế.
3. Xây dựng đội ngũ cấp ủy viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, có trí tuệ, phẩm chất đạo đức cách mạng, có ý thức tổ chức kỷ luật, tiên phong gương mẫu, là tấm gương trong cơ quan, đơn vị và đủ năng lực lãnh chỉ đạo hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị.
4. Nâng cao chất lượng, đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động của Đảng bộ, chi bộ trực thuộc theo hướng vừa mở rộng dân chủ, vừa tăng cường kỷ cương, kỷ luật; khắc phục tính hình thức, đơn điệu trong sinh hoạt, bảo đảm tính lãnh đạo, tính giáo dục, tính chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng.

5. Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, quản lý đảng viên; chú trọng việc kiểm tra, giám sát nhằm đánh giá đảng viên trong việc chấp hành Cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng; nghị quyết, chỉ thị của Đảng các cấp, pháp luật của Nhà nước, các nguyên tắc tổ chức sinh hoạt đảng, trước hết là thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ và quy chế làm việc; giữ gìn đoàn kết nội bộ, thực hiện tự phê bình và phê bình…
6. Giáo dục đạo đức, lối sống trong cán bộ đảng viên và thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4. Triển khai thực hiện có hiệu quả chuyên đề “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ” trong toàn cơ quan, đơn vị.
7. Đi sâu đi sát nắm bắt kịp thời các diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên, quần chúng, để đề ra những giải pháp, giải quyết kịp thời. Củng cố nâng cao chất lượng hoạt động và phát huy vai trò của các đoàn thể chính trị - xã hội trong xây dựng tổ chức cơ sở Đảng. Làm tốt công tác tổng kết các phong trào thi đua, biểu dương khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân xuất sắc.
Trên đây là báo cáo kiểm điểm công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025. Với tinh thần trách nhiệm, BCH Đảng bộ nghiêm túc kiểm điểm và rất mong được Đại hội tham gia ý kiến để BCH Đảng bộ nhiệm kỳ mới rút kinh nghiệm, nâng cao vai trò trong việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2025-2030 đề ra./.
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