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ĐẢNG ỦY SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Phú Thọ, ngày 20 tháng 6 năm 2025


                                                 
BÁO CÁO
Tổng hợp ý kiến tham gia vào văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng và văn kiện trình Đại hội đại biểu Đảng bộ 
Ủy ban nhân dân tỉnh lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030
-----
	
[bookmark: _GoBack]Thực hiện Hướng dẫn số 03-HD/ĐU ngày 16/5/2025 của Đảng ủy UBND tỉnh Phú Thọ hướng dẫn một số nội dung thực hiện Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 14/4/2025 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. Căn cứ Kế hoạch số 06-KH/ĐUKHCN, ngày 19/5/2025 của Đảng ủy Sở KH&CN về tổ chức Đại hội Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ nhiệm kỳ 2025-2030,
Đảng bộ Sở Khoa học và Công nghệ (KH&CN) đã triển khai đến các chi bộ trực thuộc, quán triệt và chỉ đạo công chức, đảng viên nghiên cứu, tham gia ý kiến vào các dự thảo văn kiện, các chi bộ đã tham gia ý kiến vào các dự thảo văn kiện trình Đại hội XIV của Đảng. Đảng uỷ Sở đã chỉ đạo các chi bộ nghiên cứu, tham gia ý kiến vào dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ UBND tỉnh nhiệm kỳ 2025-2030. 
Trên cơ sở ý kiến của các đồng chí đảng viên của Đảng bộ đối với văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, Đại hội đại biểu Đảng bộ UBND tỉnh nhiệm kỳ 2025 - 2030, Ban Chấp hành Đảng bộ Sở KH&CN tổng hợp kết quả tham gia ý kiến như sau:
I. Đối với dự thảo các văn kiện trình Đại hội XIV của Đảng:
1. Nhận xét chung
	Việc tổ chức thảo luận, lấy ý kiến góp ý vào các dự thảo văn kiện trình Đại hội XIV của Đảng được Đảng ủy Sở KH&CN quan tâm chỉ đạo. Quá trình tổ chức tham gia góp ý diễn ra trách nhiệm, đúng trình tự, chặt chẽ, khoa học, tập hợp được trí tuệ, phát huy tinh thần dân chủ, tâm huyết, trách nhiệm của công chức, đảng viên. Hầu hết các ý kiến tham gia đều thống nhất cao với các dự thảo văn kiện chính trị; nội dung văn kiện đã được chuẩn bị công phu, đánh giá đầy đủ, sâu sắc trên từng lĩnh vực; bố cục hợp lý, khoa học, phản ánh đầy đủ ý chí, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân. 
2. Đối với Dự thảo Báo cáo chính trị tại Đại hội XIV của Đảng
	Hầu hết các ý kiến đều nhất trí với nhận định, đánh giá tổng quát, những hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân và những bài học kinh nghiệm sau 05 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII. Tuy nhiên, có ý kiến góp ý cụ thể như sau:
	Tại mục 3, trang 25 có nội dung: “Phát huy có hiệu quả giá trị truyền thống văn hóa, sức mạnh, bản lĩnh, trí tuệ và tinh thần con người Việt Nam”.
Đề nghị Ban soạn thảo nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung như sau: “Phát huy có hiệu quả giá trị truyền thống văn hóa, bản sắc dân tộc, sức mạnh, bản lĩnh, trí tuệ và tinh thần con người Việt Nam”.
3. Đối với Dự thảo Báo cáo đánh giá 5 năm thực hiện Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021-2030, phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2026-2030
- Các ý kiến tham gia về cơ bản đều nhất trí với nội dung đánh giá, dự thảo đã báo cáo nêu tổng quát, đầy đủ, đúng, sát với thực tiễn về kết quả đạt được, hạn chế, yếu kém được nêu đầy đủ, xác đáng, xác định chính xác các nguyên nhân ưu điểm, hạn chế sau 05 năm thực hiện Chiến lược phát triển kinh tế xã hội 10 năm 2021 - 2030.
Về phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội 05 năm 2026 - 2030: Các ý kiến tham gia đều nhất trí với dự báo bối cảnh quốc tế, khu vực, cơ hội, thách thức tác động đến phát triển kinh tế - xã hội nước ta trong thời gian tới, 5 quan điểm phát triển được nêu trong Dự thảo báo cáo phù hợp với yêu cầu phát triển.
4. Đối với Dự thảo báo cáo tổng kết công tác xây dựng Đảng và thi hành Điều lệ Đảng nhiệm kỳ Đại hội XIII
4.1. Về công tác xây dựng Đảng
Các ý kiến tham gia về cơ bản đều nhất trí, không có ý kiến bổ sung đối với báo cáo tổng kết theo các nội dung: (1) Về kết quả công tác xây dựng Đảng nhiệm kỳ Đại hội XIII; (2) Về đánh giá ưu điểm, thành tựu và hạn chế, khuyết điểm; (3) Về phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ Đại hội XIII;
4.2. Về thi hành Điều lệ Đảng
- Hầu hết các ý kiến đều nhất trí với nội dung nhận định, đánh giá tổng quát, nội dung đánh giá về những hạn chế, vướng mắc, bất cập trong thi hành Điều lệ Đảng. Ngày 20/01/2025,  Ban Chấp hành Trung ương đã ban hành Quy định số 232-QĐ/TW ngày 20/01/2025 quy định thi hành Điều lệ Đảng qua đó đã khắc phục những hạn chế trong thi hành Điều lệ Đảng trong thời gian qua. Tuy nhiên, có một số ý kiến góp ý khác như sau: 
	+ Tại trang 188, mục 2.5 có nội dung: “ ... Công tác đánh giá, xếp loại chất lượng, tổ chức cơ sở đảng hằng năm được các cấp ủy, tổ chức đảng nghiêm túc tổ chức thực hiện, từng bước khắc phục bệnh thành tích, đúng thực chất ...”.
+ Đề nghị Ban soạn thảo nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung như sau: “Công tác đánh giá, xếp loại chất lượng, tổ chức cơ sở đảng hằng năm được các cấp ủy, tổ chức đảng nghiêm túc tổ chức thực hiện đảm bảo khách quan, từng bước khắc phục bệnh thành tích, đúng thực chất”.
II. Đối với dự thảo báo cáo chính trị trình Đại hội Đại biểu Đảng bộ Ủy ban nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2025 - 2030:
1. Nhận xét chung
Đảng ủy Sở KH&CN đã chỉ đạo các chi bộ trực thuộc tổ chức để thảo luận, góp ý vào nội dung Báo cáo chính trị; chỉ đạo các đoàn thể trong cơ quan triển khai lấy ý kiến đến toàn thể đoàn viên, hội viên một cách nghiêm túc, trách nhiệm. 
Nhìn chung, các ý kiến tham gia đều bày tỏ sự nhất trí cao đối với dự thảo Báo cáo chính trị, tán thành với những nội dung cơ bản về đánh giá kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ; mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm giai đoạn 2025 - 2030 và các nội dung khác được nêu trong Dự thảo
2. Tổng hợp ý kiến góp ý đối với Dự thảo
- Về chủ đề đại hội: Thống nhất lựa chọn Phương án 1 đã nêu trong dự thảo là “Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ; phát huy truyền thống đoàn kết, dân chủ, đổi mới, sáng tạo; đẩy mạnh chuyển đổi số, tăng cường cải cách hành chính, kỷ cương công vụ, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị góp phần đưa tỉnh Phú Thọ bước vào kỷ nguyên mới cùng dân tộc”.
- Đối với nội dung tại Phần thứ hai: Phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ 2025 – 2030: Tại mục 2. Các chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2030: đề nghị xem xét, điều chỉnh lại cụm từ “Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XX” trong chỉ tiêu 2.1 cho phù hợp thành “Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ I”.
- Đối với Phụ lục Các chỉ tiêu về kinh tế, xã hội nhiệm kỳ 2025 – 2030. Tại mục 2 ”Chỉ tiêu về Văn hoá xã hội” đề nghị bổ sung thêm các chỉ tiêu chủ yếu về phát triển khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số, cụ thể như sau:
+ Tỷ lệ phủ sóng di động 5G trên địa bàn tỉnh đạt 100%; Chỉ số chuyển
đổi số cấp tỉnh đạt 0,75 trở lên. 
+ 100% người sử dụng có khả năng truy nhập cáp quang với tốc độ 1Gb/s
trở lên.
+ Tổng chi ngân sách cho khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và
chuyển đổi số đạt 3% GRDP trở lên.
+ 100% thủ tục hành chính được tiếp nhận, giải quyết phi địa giới hành
chính giữa các cấp chính quyền; 100% dịch vụ công trực tuyến toàn trình trên
tổng số thủ tục hành chính có đủ điều kiện.
+ 100% cán bộ, công chức cấp tỉnh, cấp xã được bồi dưỡng kỹ năng số căn
bản và làm chủ kỹ năng số, ứng dụng công nghệ trong quản lý, điều hành.
+ Quy mô kinh tế số đạt 30% GRDP.
BCH Đảng bộ Sở KH&CN tổng hợp ý kiến tham gia góp ý của các Chi bộ, đảng viên đối với dự thảo các Văn kiện Đại hội Đảng cấp trên báo cáo trước Đại hội Đảng bộ Sở nhiệm kỳ 2025 – 2030.

	Nơi nhận:
- BTV Đảng uỷ UBND tỉnh,
- Các cơ quan tham mưu giúp việc Đảng uỷ
UBND tỉnh,
- BCH Đảng bộ sở,
- Lưu ĐU, HSĐH.
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